

2023年新乡市比干文化旅游节将于5月21日开幕 亮点纷呈 值得期待

本报讯(记者 张延)5月6日,新乡市召开新闻发布会宣布,2023年新乡市比干文化旅游节将于5月21日至23日在我市举办。

卫辉市是比干的茱萸地和林氏始祖林坚的诞生地,自1992年以来,每年农历四月初四举办纪念比干诞辰活动,已连续成功举办了30多届,纪念活动在海内外有着广泛的影响。2020年,比干诞辰纪念活动正式更名为新乡市比干文化旅游节,新乡市比干文化旅游节是新乡市唯一省级文化旅游活动品牌。

本届比干文化旅游节将以“扬比干

文化,纳天下英才,汇八方财富,谱牧野新篇”为主题,坚持纪念比干与弘扬比干精神相结合,联系联络与招商引资相结合,把比干文化旅游节办成具有国际影响力的旅游盛典和根亲联谊、经贸合作、文化繁荣的盛会,提升新乡市在海内外的知名度,促进对外开放和经济高质量发展。

比干是我国有史记载的第一位爱国忠臣,被尊为“谏圣”,是中华林氏太始祖。卫辉市是比干的茱萸地和林氏始祖林坚的诞生地,自1992年以来,每年农历四月初四举办纪念比干诞辰活动以来,先后有来自世界各地的50余万

比干后裔前来寻根谒祖。

近年来,比干诞辰纪念活动不断升级。2006年比干祭典列入了河南省首批非物质文化遗产保护名录;从2008年起,成功举办多届主题鲜明、形式多样的比干文化论坛;2020年,比干诞辰纪念活动正式更名为新乡市比干文化旅游节,新乡市比干文化旅游节目前是新乡市唯一省级文化旅游活动品牌。

本届比干文化旅游节由河南省归国华侨联合会、省政府台湾事务办公室和新乡市人民政府主办,新乡市文化广电和外事旅游局、卫辉市人民政府承

办。本届比干文化旅游节以“一节一会”为主要形式,“一节”即2023年新乡市比干文化旅游节,“一会”即新乡卫辉经济贸易洽谈会。届时由河南工业大学艺术设计学院主创设计的财神系列、忠谏系列、根亲系列、民俗系列等100余种文创产品、50项各类非物质文化遗产项目将亮相。

卫辉市委副书记、市长王清洲说,文化旅游节期间,将有一批高质量项目在会实现签约,同时将组织知名侨商、部分意向客商走进卫辉、感受卫辉、考察卫辉、投资卫辉,共享发展机遇,共创美好未来。

文明新乡 因我而出彩

民警用14分钟“狂飙”送断指男子求医

本报讯(记者 申长明)30分钟的路程,14分钟到达,5月4日,一场牵动人心的“断指救援”在我市暖心上演,这场紧急时刻的“狂飙”背后,离不开“绿色救援通道”,更离不开我市警方的携手相助。

当天下午5时15分,新乡县公安局交警大队国道中队民警信德民、王昊等正在新飞大道与心连心大道交叉路口执勤时,突然有一辆单排小货车停在执勤民警身旁,驾驶员紧急向执勤民警求

助,表示车上有一伤者因操作不当,将左手拇指锯断,需要尽快到位于新乡市城区的一家医院医治,请求民警护送尽快治疗。

救助断指伤者,快一分钟就能多一分成功率。面临突发情况,民警果断处置,快速做好安排。因此时正值交通高峰时段,信德民一边安排其他同事坚守岗位,疏导交通,一边驾驶警车开始护送,同时将情况上报市公安局交通管理支队指挥中心请求支

援。指挥中心立刻对护送车辆到救治医院将要行驶经过的路口实施了绿波管控。

在指挥中心的大力帮助下,从新乡县到救治医院原本需要30多分钟的时间,民警仅用14分钟就将患者送达,为断指接续手术争取了宝贵的时间。

据了解,目前伤者已经得到了有效救治,正在恢复中。手术后,伤者及其家属对民警的相助表示衷心感谢。

新乡市红十字会牵手 爱心企业家帮扶贫困学子

本报讯(记者 李蕊)这个世界的美好,莫过于爱在循环,善被传递。5月6日,新乡市红十字会牵手爱心企业,签订慈善捐赠意向书,传递向上向善的力量。在新乡市红十字会的组织下,新乡市爱心企业家服务基地联合爱心企业,邀请30余名企业家代表,开启致敬新乡爱心企业家暨帮扶贫困学子活动。

5月8日是人道公益日,新乡市红十字会常务副会长马云为爱心企业家宣讲了我市社会各界近年来开展的爱心善举,他们以大爱之心,给与他人温暖。她还宣讲了“5·8”人道公益日的涵义,分享了红色故事,并致敬新乡爱心企业家,呼吁大家一起关注公益大爱活动。

爱心企业代表、建设路家电批发市场董事长崔金亮说,救助弱势群体,爱心企业家一直在行动,无论天灾人祸,无论贫困疾苦,只要他们能够奉献微薄之力的,他们都会毫不犹豫地伸出援助之手。

车祸致轿车侧翻 封丘一夫妻不做生意先救人

本报讯(记者 崔敬)“人命关天的时候,就是生意不做也得先救人!”5月5日清晨,在封丘县鲁岗镇附近,一辆半挂货车与一辆小轿车迎面相撞,樊建民夫妇与众人合力将被困在侧翻轿车内的孙祖4人救出,上演了一幕跌宕起伏的人间大爱。

樊建民和妻子任女士在鲁岗镇经营熟食生意,5日清晨,二人像往常一样开着三轮车赶往镇上。在距离鲁岗镇大约3公里时,二人目睹了一辆半挂货车与一辆小轿车迎面相撞,小轿车瞬间侧翻,孩子的哭声不断从车内传出。

“咱俩得去救人!”樊建民和妻

子快步赶到小轿车前,只见车身侧翻后受损严重,车门在挤压之下已无法打开。在半挂货车司机携带的撬杠的帮助下,几人及时将轿车车门撬开。此时,越来越多的行人加入到救援中,先后将被困车内的祖孙4人成功救出。

长垣人勇救落水车辆被困人员

本报讯(记者 李文奇 通讯员 尚琦)5月4日一大早,一段长垣人勇救落水车辆被困人员的视频在网络平台被频频转发,满满的正能量再次温暖了人们的心。

经多方打听,在长垣市满村镇大杨楼村,记者见到及时伸出援手的华守景。“当时真的没有多想,我相信谁碰到这事都会这样做的。”华守景说。

5月3日15时左右,天下着雨,华守景骑车送孩子,在经过219省道和张西线交叉口时,看到一辆白色轿车失控一头扎进河中。危机时刻,华守景冒雨跑到

桥边查看,并向周边大声呼救。所幸河水不深,车辆没有被完全淹没,车内两男一女已经爬到了车顶,其中一名男子还抱着一个约两岁的孩子。

看着吓得哇哇大哭的孩子,华守景来不及多想,就俯身跪趴在桥沿边,奋力去接孩子。经过几番努力,她终于将孩子救上了岸。同时,闻讯赶来的群众也伸出援手,接力将落水者拉到岸上。在众人的合力施救下,落水人员最终全部脱困。看到落水的孩子全身湿透瑟瑟发抖,华守景本能地脱下外套,将孩子包裹着

抱在怀中,直到120急救车赶到,将其送往医院,华守景才放心地离开。

在频频转发的视频中,还有一名身穿救援服的男子不顾危险,把吊车绳绑到落水车辆上,将车缓缓拉出水面。他就是当时恰巧路过的长垣猎鹰救援队的梁松。

5月4日,梁松说:“当时我开车路过现场,看到车还在河里,就想着帮一把,更何况咱还是一名救援队员。随后我就喊来吊车,帮忙把车给吊了上来。这是我们救援人员应该做的。”

村民捡到一只受伤大鸟 经救助站工作人员鉴定 是国家二级保护动物鸢

本报讯(记者 张延)原阳县一村民捡到一只大眼睛、鹰钩嘴的大鸟,经鉴定该鸟是国家二级保护动物鸢。该鸟目前已送至野生动物救助站。

5月6日,记者从原阳县警方了解到。事发当天,原阳县齐街镇化庄村村民李先生在村边沙地里捡柴时,发现地上躺着一只受伤的大鸟。因为该鸟长相酷似“金雕”,于是李先生报警求助。

接到电话后,齐街派出民警和属地网格员立即赶往李先生家中确认。由于此鸟腿部受伤较为严重,暂时丧失飞行能力。为防止鸟的伤口恶化,齐街派出所指导员赵书锴马上和野生动物救助中心取得联系,随后将其送至郑州野生动物救助站,进行专业治疗。

经鉴定,这是一只普通鸢,属中型猛禽,体长50厘米-59厘米。主要栖息于山地森林和林缘地带,一般以森林鼠类为食,被列为国家二级保护动物。救助站工作人员表示,他们将对普通鸢进行治疗后,适时放归大自然。